



習近平：團結成堅硬鋼鐵 推巨輪乘風破浪

參加廣西團討論 強調心往一處想勁往一處使



◆10月17日，習近平參加二十大廣西代表團的討論。



◆習近平17日參加二十大廣西代表團討論，現場氣氛熱烈。

香港文匯報訊 據新華社報道，習近平同志17日上午在參加黨的二十大廣西代表團討論時強調，黨的二十大報告進一步指明了黨和國家事業的前進方向，是我們黨團結帶領全國各族人民在新時代新征程堅持和發展中國特色社會主義的政治宣言和行動綱領。學習貫徹黨的二十大精神，要牢牢把握過去5年工作和新時代10年偉大變革的重大意義，牢牢把握新時代中國特色社會主義思想的世界觀和方法論，牢牢把握以中國式現代化推進中華民族偉大復興的歷史使命，牢牢把握以偉大自我革命引領偉大社會革命的重要要求，牢牢把握團結奮鬥的時代要求。全黨全國各族人民要在黨的旗幟下團結成「一塊堅硬的鋼鐵」，心往一處想、勁往一處使，推動中華民族偉大復興號巨輪乘風破浪、揚帆遠航。

「團結才能勝利，奮鬥才會成功。黨的十八大以來，我們黨緊緊依靠人民，穩經濟、促發展，戰貧困、建小康，控疫情、抗大災，應變局、化危機，攻克了一個個看似不可攻克的難關險阻，創造了一個個令人刮目相看的人間奇跡。當前最重要的任務，就是撻起袖子加油幹，一步一個腳印把黨的二十大作出的重大決策部署付諸行動、見之於成效。」

——習近平廣西團講話摘錄

廣西代表團劉寧、藍天立、周家斌、祝雪蘭、鄭志明等5位代表結合實際對報告發表了意見，分別就奮力譜寫中國式現代化廣西篇章、鑄牢中華民族共同體意識、保護好桂林山水、發展特色農業產業、不斷深化自主創新等問題發言。大家認為，黨的二十大報告站在民族復興和百年變局的制高點，科學謀劃未來5年乃至更長時期黨和國家事業發展的目標任務和大政方針，提出一系列新思想、新戰略、新舉措，是指導我們全面建設社會主義現代化國家、向第二個百年奮鬥目標進軍的綱領性文獻，一致表示擁護這個報告。

新時代成功推進中國式現代化

習近平同代表們深入討論，現場氣氛熱烈。在認真聽取代表發言後，習近平表示很高興作為廣西代表團的代表參加討論，並向在座各位代表和廣西自治區250萬黨員、5,700萬各族幹部群眾表示誠摯的問候。

習近平指出，黨的十八大以來，廣西壯族自治



◆廣西代表團代表。

央視截圖

區黨委和政府貫徹落實黨中央決策部署，團結帶領全區各族人民統籌推進「五位一體」總體布局、協調推進「四個全面」戰略布局，在百年變局與世紀疫情交織疊加的嚴峻考驗下，全面打贏脫貧攻堅戰，同全國同步全面建成小康社會，綜合實力邁上新台階，改革開放全面深化，生態環境持續改善，人民生活明顯提升，城鄉面貌日新月異，從嚴治黨向縱深推進，民族團結、社會穩定、邊疆安寧，八桂大地發生了翻天覆地的歷史巨變。這些成績，體現了黨的民族政策和民族區域自治制度在祖國南疆的成功實踐，是我國新時代10年偉大變革的生動縮影。

習近平強調，過去5年和新時代以來的10年，在黨和國家發展進程中極不尋常、極不平凡。事非經過不知難，成如容易卻艱辛。這10年，有涉灘之險，有爬坡之難，有開關之難，黨和國家事業實現一系列突破性進展，取得一系列標誌性成果。實踐證明，黨的十八大以來黨中央的大政方針和工作部署是完全正確的，中國特色社會主義道路是符合中國實際、反映中國人民意願、適應時代發展要求的，不僅走得對、走得通，而且走得穩、走得好。我們要堅定歷史自信、增強歷史主動，在新的趕考之路上向歷史和人民交出新的優異答卷。

習近平指出，學習貫徹黨的創新理論，要理解把握其世界觀和方法論，堅持好、運用好貫穿其中的立場觀點方法。黨的二十大報告強調，要堅持人民至上、堅持自信自立、堅持守正創新、堅持問題導向、堅持系統觀念、堅持胸懷天下。對這6條，要在學習貫徹中認真領會，從而深入領會黨的創新理論的道理學理哲理，做到知其言更知其義、知其然更知其所以然。

其義、知其然更知其所以然，切實把黨的創新理論貫徹落實到黨和國家工作各方面全過程。

習近平強調，進入新時代以來，黨對建設社會主義現代化國家在認識上不斷深入、戰略上不斷成熟、實踐上不斷豐富，成功推進和拓展了中國式現代化。黨的二十大報告闡述了中國式現代化的中國特色和本質要求。中國式現代化扎根中國大地，切合中國實際。我們要始終把國家和民族發展放在自己力量的基礎上，把中國發展進步的命運牢牢掌握在自己手中，堅定信心、守正創新，奮力譜寫全面建設社會主義現代化國家新篇章。

從嚴治黨自我革命永遠在路上

習近平指出，黨的十八大以來，黨中央以「十年磨一劍」的定力推進全面從嚴治黨，以「得罪千百人，不負十四億」的使命擔當推進史無前例的反腐敗鬥爭，打出一套自我革命的「組合拳」。全面從嚴治黨永遠在路上，黨的自我革命永遠在路上，我們要持之以恆推進黨的自我革命，確保黨永遠不變質、不變色、不變味，使黨始終成為中國特色社會主義事業的堅強領導核心。

習近平希望廣西各級黨委和政府團結帶領各族幹部群眾，以黨的二十大精神為指引，深入踐行新發展理念，堅決貫徹黨中央決策部署，在推動邊疆民族地區高質量發展上展現更大作為，在服務和融入新發展格局上取得更大突破，在推動綠色發展上實現更大進展，在維護國家安全上作出更大貢獻，在推進全面從嚴治黨上取得更大成效，奮力開創新時代壯美廣西建設新局面。

十四億多人口的現代化 「既是最難的，也是最偉大的」

特寫

習近平17日參加廣西代表團討論。在討論中，習近平表示，中國式現代化既是最難的，也是最偉大的。

在與廣西汽車集團鄭志明的現場交流中，習近平提起二十大報告中的兩句話。一句關於工人階級：「我國是工人階級領導的、以工農聯盟為基礎的人民民主專政的社會主義國家。」

習近平說：「工人階級的階級基礎擴大了。現在，知識分子也是工人階級的一部分，是靠勞動致富的。百年前的工人，是受剝削最嚴重的，也是在中國革命中最英勇的。」



◆廣西汽車集團有限公司首席技能專家鄭志明代表在接受採訪。

一句關於製造業和實體經濟：「堅持把發展經濟的着力點放在實體經濟上。」

習近平闡釋說，中國式現代化是人口規模巨大的現代化，我們不同於幾十萬人、幾百萬人、幾千萬人的現代化，而是十四億多人口的現代化。「我們的現代化既是最難的，也是最偉大的。從這個角度看，緊緊依靠工人階級是必不可少的，工人階級代表先進生產力。」

現場，鄭志明說，過去，他們學別人，拆了零部件去研究；而現在，「當年的領先者有的反過來學我們，拆了我們的零部件去研究。」

由此，習近平憶及自己在福建工作的往事。當年他帶隊去國外考察產業發展；幾十年過去了，中國製造遠銷海外。「曾幾何時啊！這就是中國的發展變化。」

◆中新社

學習貫徹黨的二十大精神 習近平強調「五個牢牢把握」

10月17日上午，習近平來到他所在的黨的二十大廣西代表團，同代表們深入討論黨的二十大報告。針對如何學習貫徹黨的二十大精神，習近平提出「五個牢牢把握」。如何理解這「五個牢牢把握」？《時政新聞眼》為你解讀。

牢牢把握這個「重大意義」

習近平首先強調，要牢牢把握過去5年工作和新時代10年偉大變革的重大意義。

在廣西代表團，習近平回望來時路。他說，這10年，有涉灘之險，有爬坡之難，有開關之難，黨和國家事業實現一系列突破性進展，取得一系列標誌性成果。實踐證明，中國特色社會主義道路「不僅走得對、走得通，而且走得穩、走得好」。

回望歷史的意義，總是指向未來。

習近平曾經多次強調，「我們黨依靠鬥爭創造歷史，更要依靠鬥爭贏得未來」。在廣西代表團，習近平指出，我們要堅定歷史自信、增強歷史主動，在新的趕考之路上向歷史和人民交出新的優異答卷。

牢牢把握這個「世界觀和方法論」

習近平多次強調，要真正把馬克思主義這個看家本領學精悟透用好。在廣西代表團，習近平強調的「第二個牢牢把握」，就是要牢牢把握新時代中國特色社會主義思想的世界觀和方法論。

黨的二十大報告強調，要堅持人民至上、堅持自

信自立、堅持守正創新、堅持問題導向、堅持系統觀念、堅持胸懷天下。在廣西代表團，習近平指出，對這6條，要在學習貫徹中認真領會，從而深入領會黨的創新理論的道理學理哲理，做到知其言更知其義、知其然更知其所以然。

牢牢把握這個「使命任務」

黨的二十大報告闡述了中國式現代化的中國特色和本質要求，並且鄭重宣示：「從現在起，中國共產黨的中心任務就是團結帶領全國各族人民全面建成社會主義現代化強國、實現第二個百年奮鬥目標，以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興」。在廣西代表團，習近平提出，要牢牢把握以中國式現代化推進中華民族偉大復興的使命任務。這也是學習貫徹黨的二十大精神要做到的「第三個牢牢把握」。

牢牢把握這個「重要要求」

黨的二十大報告指出，全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興，關鍵在黨。報告的第十五部分是「堅定不移全面從嚴治黨，深入推進新時代黨的建設新的偉大工程」。

今年1月，習近平在十九屆中央紀委六次全會上指出，我們要保持清醒頭腦，永遠吹衝鋒號，牢記反腐敗永遠在路上。

學習貫徹黨的二十大精神要做到的「第四個牢牢把握」，就是要牢牢把握以偉大自我革命引領偉大社會革命的重要要求，再次傳遞了「全面從



◆《習近平談治國理政》第四卷中英文版出版發行。

嚴治黨永遠在路上，黨的自我革命永遠在路上」的強勁信號。

牢牢把握這個「時代要求」

黨的二十大報告指出，團結奮鬥是中國人民創造歷史偉業的必由之路。

在廣西代表團，習近平談到的「第五個牢牢把握」，是要牢牢把握團結奮鬥的時代要求。

在參加廣西代表團討論時，習近平發出新的召喚：全黨全國各族人民要在黨的旗幟下團結成「一塊堅硬的鋼鐵」，心往一處想、勁往一處使，推動中華民族偉大復興號巨輪乘風破浪、揚帆遠航。

習近平指出，當前最重要的任務，就是撻起袖子加油幹，一步一個腳印把黨的二十大作出的重大決策部署付諸行動、見之於成效。

團結才能勝利，奮鬥才會成功！

◆央視新聞客戶端

中國式現代化為人類實現現代化提供了新選擇

「從現在起，中國共產黨的中心任務就是團結帶領全國各族人民全面建成社會主義現代化強國、實現第二個百年奮鬥目標，以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興。」10月16日，中國共產黨第二十次全國代表大會在北京開幕，習近平代表第十九屆中央委員會向大會作報告。其中，報告就全面建設社會主義現代化國家進行了戰略部署，論述了中國式現代化的重要特徵和本質要求，引發國際社會高度關注。

現代化是世界各國人民的共同追求，也是近代以來中國人民孜孜以求的目標。

中國式現代化堅持以人民為中心的發展思想，注重人與自然的協調發展，注重合作共贏。這一現代化模式扎根中國大地、切合中國實際，堅持把國家和民族發展放在自己力量的基礎上，把中國發展進步的命運牢牢掌握在自己手中。塞爾維亞前總統鮑里斯·塔迪奇指出，中國給「現代化」一詞賦予了新的內涵和意義，為其他國家樹立了榜樣。

同時，報告明確了中國式現代化9個方面的本質要求——堅持中國共產黨領導，堅持中國特色社會主義，實現高質量發展，發展全過程人民民主，豐富人

民精神世界，實現全體人民共同富裕，促進人與自然和諧共生，推動構建人類命運共同體，創造人類文明新形態。這涵蓋了經濟、政治、文化、社會和生態文明等方方面面，為全面建設社會主義現代化國家提供了行動指南。

哈薩克斯坦中國貿易促進協會會長哈納特·拜賽克認為，中國式現代化將帶動中國取得新的經濟社會發展成就，為發展中國家帶來更多新的合作發展機遇。

中國式現代化強調「走和平發展道路」，主張文明交流互鑒，打破了西方所謂「文明衝突論」，創立了具有包容性的人類文明新形態，促進了世界和平與發展。英國學者馬丁·雅克評價說，中國為世界提供了一種「新的可能」，這就是摒棄叢林法則、不搞強權獨霸、超越零和博弈，開闢一條合作共贏、共建共享的文明發展新道路。

世界上既不存在定於一尊的現代化模式，也不存在放之四海而皆準的現代化標準。如今的中國，新型工業化、信息化、城鎮化、農業現代化同步推進，物質文明、政治文明、精神文明、社會文明、生態文明協調發展。中國式現代化道路發展自身、造福世界，必將越走越寬廣！

◆中央廣播電視國際評語評論員